

计划新开办中小学幼儿园13所 新增学位1.1万余个

成都高新区召开2021年教育工作会

日前,成都高新区召开2021年教育工作会。区内各直属公办中小学校校(园)长、民办中小学校校长,教育系统优秀年轻干部等共计170余人参会。

会议盘点总结了“十三五”及过去一年的工作成效,研究部署了“十四五”及2021年成都市高新区教育工作。

实施教育倍增工程

今年将新开办中小学幼儿园13所

今年,成都高新区提出高品质公共服务倍增工程,其中最重要的是一项便是教育倍增,即建设更多家

门口的好学校。该工程明确,将进一步优化教育设施布局,建立全域覆盖、布局合理、普惠主导的学前教育公共服务体系和覆盖常住人口、服务人口的义务教育公共服务体系。

记者从会上获悉,今年成都高新区将新开办幼儿园8所,新增幼儿园学位2880个;新开办中小学5所,其中小学3所,新增学位4050个,初中2所,新增学位4200个。同时,实施学位紧张学校扩容行动,今年将实施3所存量学校学位紧张扩容计划,此外7所新建幼儿园将顺利投用。值得一提的是,成都高新区持续超常规增加学前教育学位,如去年在菁蓉汇开办成都市首个产业

园区嵌入式幼儿园,以进一步完善产业社区配套,吸引人才、留住人才、服务群众。

据悉,除增加学位供给外,成都高新区还在建设高质量教育体系上持续发力。深入实施“扬峰填谷”行动,研究制定薄弱学校支持政策,持续提升峰值学校办学水平;开展集团化办学,组建玉林中学教育集团和电子科大实验中学等基础教育集团;深化学区治理体制机制改革,按计划成立芳草肖家河、站南、大源、中和、西区五个学区等。同时,引进北京师范大学基础教育集团、四川省教科院开办新建学校,做大做强优高新教育品牌集群,扩大优质

教育资源覆盖面。

制定出台10条措施 持续提升教育治理能力

“教育是最大的民生。作为立德树人的主阵地,学校处在国家教育体系中最核心的基础部分,直接关系到整个教育领域的发展。因此,教育治理的现代化很大程度上取决于现代学校治理的水平,这也是我们今年教育工作的主要发力点。”成都高新区相关负责人在会上表示。

如何做出现代学校治理的高新特色,当好成都推进教育治理体系和治理能力现代化的“排头兵”?对

此,成都高新区制定出台了《提升教育治理能力十项措施》,包括严格请示报告制度、推进现代学校治理、建立长效巡回督查机制、开展不正之风专项整治、完善教育督导体系、加强学校运行质量监测、实施学区化治理、利用信息技术赋能提升治理水平、提升管理干部治理能力、弘扬正气树立榜样十大举措。

“提升现代学校治理能力,学校管理者要从管理的理念中走出来,学会从治理的角度看问题、分析问题。”成都高新区相关负责人说,下一步,成都高新区将坚持以问题为导向,从依法治校、民主治校、学术治校、文化治校、多元治校五个方面

持续发力。依法治校,即形成“学校章程+基本制度+行为指南”的学校现代制度体系和制度落实、监督机制;民主治校,即强化校长民主意识,深入推进“三重一大”集体决策制度,完善党组织委员会、校长办公会、教代会等民主决策机制;学术治校,即建立完善学术委员会,搭建学术发展平台,营造浓厚学术氛围;文化治校,即加强“一训三风”提炼培育,丰富学校文化内涵,探索以文化人新举措;多元治校,即完善多方参与、共建共治的家校社企共育机制,推进学代会、教代会等多元参与学校治理。

(本报记者 马静璠)

逐梦飞翔 扬帆起航



4月17日,2021年广汉市青少年航模大赛在广汉市文化体育中心举行,来自全市24所小学的300余名师生参加比赛。

此次大赛以“逐梦飞翔 扬帆起航”为主题,设立了线操纵飞机着陆积分赛、仿真橡皮筋动力模型飞机留空计时赛等6个项目。图为学生进行水火箭发射打靶、制作仿真橡皮筋动力模型飞机。(袁粼 摄影报道)



栏目协办:巴中市教育和体育局、巴州区教育科技和体育局、恩阳区教育科技和体育局、南江县教育科技和体育局、平昌县教育科技和体育局、通江县教育科技和体育局

巴州区

第六小学坚定教师理想信念

本报讯 近日,巴州区第六小学校召开党史学习教育专题会,全体

党员干部以及教职员参会。

会议传达了中央、省委、市委、区委和区教科体局党史学习教育会议精神,回顾了中国共产党的光辉历程。全体参会人员深受鼓舞,纷纷表示

要以此次专题学习教育为契机,加强“四史”学习,铭记党恩,紧跟党走,让初心薪火相传,把使命永担在肩,助力学校教育创新发展、高质量发展。(吴鹏 彭娟)

南江县

沙河镇小学筑牢森林“防火墙”

本报讯 为守护森林资源,确保广大人民群众的生命财产安全,近期,南江县沙河镇小学多措并举切实做好森林防火工作。

一是落实责任追究制制度。成立以校长为第一责任人的学校森林防火教育工作领导小组,确保森林防火教育工作常态化。二是组织

开展火情隐患专项检查。全面排查消防设施,在全校开展全方位、无死角、不定时巡察,将森林防火教育工作落到实处。三是营造浓厚的宣传氛围。通过家长QQ群、微信群、主题班会等平台加强对家长、学生的森林防火知识宣传。

(何佳法)

实验小学缅怀革命先烈

本报讯 近期,南江县实验小学组织五年级师生代表分别到巴中川陕苏区将帅碑林和巴山游击队纪念馆开展了“缅怀革命先烈 传承红色基因 致敬建党百年”主题教育活动。

在川陕苏区将帅碑林,学生代表向革命先烈敬献花篮、默哀追思,全体师生合唱《没有共产党就没有新中国》及《红星闪闪》等红歌,向先烈们致敬。在巴山游击队

纪念馆,团县委书记侯娟娟给少先队员们讲了队课。随后,党员干部们重温了入党誓词、同学们重温了入队誓词,并共同参观了巴山游击队纪念馆。

此次活动让全体师生聆听红军故事,缅怀革命先烈,传唱红色歌曲、参观军事博物馆、重走红军路,以此进一步了解英雄事迹,感受“团结奋斗,不胜不休”的红军精神。

(吴思蕾)

长赤镇桥梁小学研究活动提升教学活力

本报讯 近日,南江县长赤镇桥梁小学举行了在群文阅读教学中培养学生的语言建构能力

的主题,从选择议题、设计议题活动到采取怎样的方法、步骤去突破难点等方面进行了精心准备。课堂上,执教教师教学思路清晰、方法运用得当,充分体现了群文阅读教学的理念。课后,执教教师、观课教师对课堂设计理念、想法进行了交流讨论。

此次活动有助于课题组教师找到在群文阅读中培养学生语言建构能力的路径,有力地推动了学校课题研究进一步深入。

(何婷 何洁凡)

遗失声明

四川到家网络科技有限公司不慎遗失收款收据(编号:zyx0092),未开收据(编号:19083-19100),合计18份,以上收据均为空白加盖财务专用章,特此登报声明作废。

2021年4月21日

公山镇小学传承红色基因

本报讯 近期,南江县公山镇小学充分利用当地红色资源,开展了“循红色足迹,铸时代师魂”主题教育活动。

活动中,学校党支部带领全体党员及部分师生到川陕烈士陵园、巴山游击队纪念馆、南江革命史陈列馆、南江烈士陵园,通过为烈士敬献花篮、鞠躬致

敬,瞻仰烈士纪念碑,朗读纪念碑文等行动缅怀英烈,表达对革命先烈的无限崇敬之情。

此次活动激励了教师们立足讲台宣传教育阵地,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,激发了学生爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色革命基因代代传承。(王琅环)

坪河九义校人人争做法律标兵

本报讯 为增强学生的法制观念,近日,南江县坪河九义校开展了法律专题讲座。此次讲座由学校法治副校长何长钱、法律顾问孟红旭进行讲解。

讲座中,何长钱从“学习法律,筑牢法律意识”“敬畏法律,争做法律标兵”“利用法律,捍卫正当权益”三个方面向大家讲解了学习法律的意义和作用。孟红

旭则结合现实生活中的典型案例,介绍了常见的校园欺凌行为及其严重后果,并围绕“未成年人保护”“预防未成年人犯罪”等方面做了详细讲解,进一步加强学生自我保护意识、法律意识。

同学们纷纷表示,在今后的学习生活中要拒绝校园欺凌现象,做一个遵纪守法的人,做一个对国家、对社会有用的人。(王建生)

第四中学举行安全法治教育大会

本报讯 为进一步加强学生法律意识和安全意识,4月17日,南江县第四中学举行了安全法治教育大会。

会上,学校法治副校长、南江集州派出所所长袁俊杰围绕防电信网络诈骗、防校园欺凌、防校园性侵害等内容,结合真实案例进行讲解,让同学们进一步明确违法犯罪行为及其危害。随后,学校副校长陈廷鹏作了“森林

火灾安全教育知识”演讲,希望同学们“进山不用火,带火不进山”,珍爱生命,爱护我们共同生活的绿色家园。

近年来,该校全面推进生活素质教育,高度重视学生思想道德建设,扎实开展安全法治教育,取得显著成绩,于2017年被国家关工委、司法部、中央综治委评为“零犯罪学校”。(刘德渊)

石室联合中学

“最美科技工作者”进校宣讲

本报讯 为更好地继承和弘扬传统文化,4月16日,成都市石室联合中学邀请2020年四川“最美科技工作者”、西南交通大学世界遗产国际研究中心执行主任刘弘涛教授走进博雅课程《春晖讲堂》,为同学们带来了一堂“走进文化遗产”拓展课。

“2016年,央视纪录片《我在故宫修文物》用一种全新的视角,带着我们一起走近古老的故宫深处……”刘弘涛说,纪录片上映后,很多孩子及家长对文物保护与修复专业产生了兴趣。那

什么是文化遗产?文化遗产如何分类?我国和世界又有哪些著名的文化遗产呢?课堂上,刘弘涛运用案例分析、图片展示、问答互动等教学方法,向同学们介绍了世界和我国著名的物质和非物质文化遗产的相关知识。

同学们纷纷表示,此次活动很有趣,增强了自己对祖国传统文化的认同感和作为中国人的自豪感。(本报记者 代俊)



青神县实验幼儿园 推进办学共同体工作常态化

本报讯 为促进教育教学水平及管理水平提高,近期,眉山市青神县实验幼儿园稳步推进“1+X”办学共同体工作常态化。

一是深入调研,聚焦办学共同体难点。开设共同体教师教学研讨会议4场、教师多项技能考核3场、骨干教师分享先进教育理念1次,以问题为导向切实解决共同体教师教育教学难点。同时,深入成员单位,从园所规划、规章制度等方面着手发现问题、解决问题,实现一对一帮扶。成立共同体园所文化打造、环境创设小组,入园实地走访,帮助成员幼儿园构建特色校园文化。

二是精打细磨,打造办学共同体特色。组织教师学习《3—6岁儿童学习与发展指南》,开展

专题培训、主题教研等活动,切实提升教师教学水平及业务能力。整合与优化共同体园所教育资源,实现园务管理、保教保育、园本研修、队伍建设、督导考核和效益评估六个方面“一体化”,实时

共享教学优质资源,实现办学共同体教育优质均衡发展。夯实校园文化基础,以“文化自信”成就“教育自信”,实现理论引领实践。

三是常态长效,筑牢办学共同体建设。组建共同体教育督导小组,建立健全“青神县实验幼儿园办学共同体”督导制度,搭建“互动、互补、共享、共赢”的教育督导工作平台。每期举办1次共同体教育督导论坛和校(园长)联席会议,共研办学共同体发展新思路。

(王羽丹 本报记者 苏文保)

代市初中

营造“森林防火,人人有责”校园氛围

本报讯 为进一步提高师生森林草原防灭火意识,近期,广安市前锋区代市初中开展了2021年春季森林草原防灭火专题教育活动。

活动中,校长张瑞坤向全体师生作了一场“森林草原防灭火”报告;全体教师进行了一次森林草原防灭火专题培训;各班围绕“森林草原防灭火我能做什么,我不该做什么?”开展

(田青柱)

观塘初中

开展党史学习教育

本报讯 为大力宣传和普及党史知识,近日,广安市前锋区观塘初中积极开展党史学习教育。

学校积极利用主题班会、宣传栏、黑板报、LED、手抄报等方式开展宣传,大力营造党史学习教育的浓厚氛围;教师通过“学

习强国”、微信群、QQ群等平台转发学习党史学习教育相关内容,实现主动学习、全员学习;学生积极参加,形成了良好的学习氛围。

(杨小林)